Programacion: Ejemplos para el método de punto fijo

Objetivos. Preparar ejemplos para el método de punto fijo. Aprender a construir graficas
de funciones y aplicarlas para el andlisis de su comportamiento.

Requisitos. Teoremas sobre la convergencia al punto fijo, teorema sobre la divergencia
del punto fijo, teorema del punto intermedio, teorema del punto medio, saber dibujar una
grafica.

1. Con ayuda del teorema del valor intermedio muestre que la funcién g(x) = x> —x — 1
tiene al menos una raiz en el intervalo [1,2].

g(1) ~ 9(2) ~

9(0) ~ 9(0.8) ~

3. Pasar de la biisqueda de las raices al calculo de los puntos fijos. Vamos a
calcular las raices de estas funciones usando el método de iteracion de punto fijo:

» la ecuacién x> —x—1 se puede escribir en forma x=x*—1 o x=+v/x+ I;

s la ecuacién e* + x — 2 se puede escribir en forma x=2—e* o x=In(2—x).

4. ;Cémo dibujar juntas dos graficas en Wolfram Mathematica?
Recordemos cémo dibujar juntas las graficas de dos funciones en un intervalo:

Plot [{Cos[x], x}, {x, 0, 2}]
Por cierto, esta grafica muestra que la funcién cos en el intervalo [0, 2] tiene un punto fijo

p ~0.7.

5. ;Cémo dibujar juntas dos graficas en MATLAB o en GNU Octave?
f

e(x) x .~ 2;

g = 0(x) cos(x);
x=0:0.01: 2;

plot(x, £f(x), x, g(x));
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Ejemplos buenos

6. Investigacién de la funcién g; (1 %).
Se considera la funcién g; en el intervalo [ay, bs]:

gi(x) = Vx+1, [ar;,by] =[1,2].

» Dibuje juntas la grafica de y = g;(x) con la gréfica de y = x en el intervalo [a;, by].
Encuentre el valor aproximado del punto fijo como la abscisa de la interseccién de
las graficas y = g1(x), y = x:

P~
» Usando la grafica de g; determine el minimo y el méximo de g; en el intervalo
[a1, byl
min gq(x) = max (gi(x) ~
XG[a],bﬂg ( ) ’ XE[ahb]}g ( )

» Basédndose en el resultado del inciso anterior calcule la imagen del intervalo [a;, by]
bajo la funcién g:

g1([ar, by]) = | y ]

» Dibuje la grafica de la funcién g; en el intervalo [a;, by]. Usando esta gréafica en-
cuentre el maximo y el minimo de gf en el intervalo [a;, b;], ademds encuentre el
méximo y el minimo de |gj/:

. / !/

min X =~ max X)) =
Xe[ahb]]g]( ) XE[ﬂhb]]g]( )

. / /

min X)| ~ max X~
XE[ahb”|91( )| XE[ahb”|91( )|

» Determine si g; es contractiva en [a;, b;] o no.
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7. Investigacién de la funcién g; (0.5 %). Haga lo mismo que en el ejercicio anterior
para la funcién g; en el intervalo [ay, by]:

g2(x) =1In(2 —x), [az, byl =[0,0.8].

Juin 92(x) ~ ax 20 ~

g2(laz, by]) =~ P2~
Jpin 92(x) = e 91x) =
Jpin 16200l =~ 2 |60l ~

8. Investigacién de la funcién g; (0.5 %).

3
x> —x—1
93(x) =x——5— las, b3 =[1.2,2].
min X) ~ max X) ~
xe[a3,b3] 93( ) XE[(13,b3] 93( )
g3([az, b3]) = p3 =
. / /
min X) ~ max X) ~
XG[ag,bg,] 93( ) XG[ag,b_?,] 93( )
. / !/
min x)| ~ max xX)| ~
Xe[ag,b3] |93( )| XE[O.},,b?,] |93( )|
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Ejemplos malos

9. Funcién g4 (0.5%).

ga(x) =x—1, las, by] = [1,2].

min X) ~ max xX) ~
xe[a4,b4] 94( ) xe[a4,b4] 94( )
94([a4>b4]) ~ Ps =
. / !/
min X) ~ max X) =
x€lag,bsl 94( ) x€lag,bsl 94( )
min |g;(x)| & max |g(x)| =~
x€lag,bsl x€lag,bsl
/ ~o
g,(p) =~

Explique por qué el método del punto fijo no se puede aplicar a la funcién g4 en el intervalo
[(14» byl

10. Funcién g5 (0.5%).
gs(x) =2—¢  las,bs] =[0,0.8].

Jpin g5(x) ~ (o 85(6) ~

gs5([as, bs]) =~ Ps =~

Juin 95(x) ~ ax 95(x)

Juin lgs(x)l ~ s los(al ~
gs(p) =

Explique por qué el método del punto fijo no se puede aplicar a la funcién gs en el intervalo
[QS» bS] .
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